

# 考察归来马上总结，诠释“济南速度”

■评论员观察

本报评论员 沙元森

考察活动刚结束就召开全市领导干部会议，其用意就是要将摆脱落后局面的压力传导到每一个领域、每一个层级。现在，济南的追赶才刚刚踩下油门，最终能否达到目的，关键要看实干能否成为全市领导干部的共识和行动。

昨日，济南召开全市领导干部会议，总结济南市党政考察团赴杭州、合肥、郑州考察学习情况。通过考察学习，济南市看到了其他城市在城市建设管理方面的亮点，也在与先进的对标中找到了自身的差距，接下来的问题就是怎么奋起直追。

考察团在五天之内辗转三市，一路奔波，其中辛苦自不待言，但是，带队领导刚到济南就召开了全市领导干部会议，总结情况，这就是事不过夜马上就办的实干精神的体现。

济南市这次派出的考察

团，党委、人大、政府、政协四大班子负责人全部参加，多位市委常委、副市长，部分市直部门负责人和各县区党政负责人都是成员，可谓级别高规模大。尽管如此，考察活动刚结束就召开更大范围的全市领导干部会议，其用意就是要将摆脱落后局面的压力传导到每一个领域、每一个层级。在这场追逐赛中，只有争先的运动员，没有旁观的观众。现在，济南的追赶才刚刚踩下油门，最终能否达到目的，关键要看实干能否成为全市领导干部的共识和行动。

济南市主要领导曾经说

过，济南最大的风险是不快发展。确实，一些领导干部的“庸懒散”直接反映在一些重大民生工程上的拖拖拉拉，比如，有些道路改造有开工没收工，有些工作计划有想法没行动，市民对此有很多议论和不满。就是因为一些领导干部长期的不作为、慢作为，济南才在激烈的区域竞争中渐失位次，经济总量排名在副省级城市中明显落在后面，即使现在的地位也岌岌可危。这次对标先进、寻找差距的会议，就是要在全市领导干部中掀起头脑风暴，让自我感觉良好的人看

到危机来临，让不甘于落后的人都找到用武之地。

这次会议像一次警钟，应该会唤醒更多的领导干部身先士卒、赶超先进，但是，也要警惕有人以会议落实会议、以传达代替落实，用假作为来敷衍应付。在大多数人撸起袖子加油干的时候，尤其要盯紧那些撸起袖子假装干的人，切实加强评估，做到奖罚分明，让出力出彩的领导干部得到实惠，让出工不出力的领导干部尽早腾出位置。只有这样，济南才能跑出全面赶超、跨越发展的“济南速度”。

## 入学“考家长”，有失教育公平

■一家之言

□江德斌

上周末是上海民办中小学面谈日，有家长反映，在学生面谈过程中，家长被要求做问卷调查，问卷不仅考察家长的学识，还要求填写爷爷奶奶的学历、工作单位等信息，俨然“查三代”的架势。对此，涉事学校回应称，出题不是为了考家长，而是为了让家长在等候中娱乐一下。上海市教委在获悉此事后要求相关学校立即整改，并通报相关情况及处理意见，将核减其明年招生计划。

看到幼升小的家长考试题，很多人都是懵的，据说这种图形判断题，跟国考行测题类似。正所谓会者不难、难者不会，如果没有经过一定的准备工作和试题训练，很多人难以在短时间内反映过来，回答不出正确答案也就很正常了。而且，家长考试题不仅考家长的智商，还要填写爷爷奶奶的学历、工作单位等，莫非是在摸底调查“三代”人的基因？这也太离谱了吧！

我国目前实施的是九年义务教育制度，幼升小执行小学划片入学政策，无需考试，按照户口、房产所在地就近入学。相对公办学校而言，民办学校的

招生模式更为灵活，一般不要户口、房产，但学费较高，教学方法有差异，招生标准相对较高。事实上，部分优质民办学校受到家长的青睐，其入学门槛已经比公校高很多了——往往会在招生时对孩子进行面试、考察家庭综合能力等。

在目前教育资源不均衡的状态下，优质学校和优质生源都是稀缺的，不仅家长绞尽脑汁为孩子择校，学校也要想办法挑出最好的孩子。此次被曝光的上海两家民办小学，在业内都是一流学校，并不缺生源，乃是学校在挑孩子、家长。基于此，也就不难理解这两所学校为什

么会有“考家长”这样霸气的“创意”了。无论承认与否，“考家长”在某种程度上将小学入学“演绎”成了一场有违教育公平的“拼爹游戏”。

其实，不仅民办学校在择生，公办学校也在择生，只是方式不同罢了。公办学校与户口、房产挂钩，在一线城市里，没有该地户口就不可能入学，而且，优质公办学校所处的位置诞生了“学区房”，许多家长为了孩子不惜购买“天价学区房”。这本身就是变相的择生，通过户口筛掉一批人，再通过学区房筛掉一批人，导致优质公办学校逐渐成为权贵子弟聚集的地方，激化了民众对于阶层固化

的担忧。

可见，家长对民办学校幼升小“考家长”的不满，跟不满足公办学校的择生制度一样，本质上是同一种心理焦虑，乃是对教育不公平的焦虑，担心自己的孩子失去进入优质学校的机会，失去晋升或保留上流阶层的能力。要打消这种焦虑，不仅需要采取教育资源合理分配措施，确保教育公平性，还要建立公平的社会竞争机制，改变社会阶层流动状况，保持畅通的上下流动渠道，让民众通过公平竞争获得相应合理的回报。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

## “双色球超级奖上奖”燃爆齐鲁 2期中42台iPad 山东彩民夺全国中奖状元

4月28日，中国福利彩票发行管理中心开展“双色球超级奖上奖”活动，中福彩中心携手京东集团，为广大彩民提供15亿元的京东购物优惠券和近2000万元的实物奖品。仅双色球第2017050、2017051两期，山东彩民已中出42台iPad平板电脑，各类实物奖品4824个，总奖品数暂列全国榜首。

**彩民参与热情全国最高**

“双色球奖上奖”活动开启后受到广大彩民的热烈追捧。5月4日双色球第2017051期，共有547105张彩票参与了活动，共送出京东优惠券2299.54万元；其中387011张彩票符合实物抽奖要

求，共送出实物奖品12680件，中奖率达到3.27%。

莱芜福彩第37120312号彩站的站长刘先生兴奋地说：“随着介绍和宣传，越来越多的彩友参与进来了。现在社会人手一部智能手机，连退休的老大爷都会玩微信和网上购物，参与这次活动更是不在话下。而且这次活动奖品非常实用，站点人气爆棚，销量也有了大幅度升高，哈哈，真是没想到啊！”

**奖品中出数量全国最多**

双色球第2017050、2017051两期，山东彩民不但扫码量位居全国第一，而且在实物抽奖中，山东彩民也以第一名的成绩横扫各奖项，一等奖中出42台Apple Ipad Air2，



二等奖中出64台小米Xshuai天幕影院，三等奖中出517个HP背包和无线鼠标套餐，四等奖中出4201个经典英雄钢笔，且以4824的总奖品数量暂列全国第一名。

滨州彩民王女士(化姓)买彩

票有四五年时间，对于双色球游戏钟爱有加。得知本次超级奖上奖活动后，便提前下载了京东客户端，“活动一开始，我就去投注站买了10块钱彩票

扫码，还得了100元京东优惠券。”随后每期王女士都会购买10元钱彩票，5月4日那期双色球王女士在福彩第37160106号彩站还特意多买了2张10元的彩票，次日凌晨

便收到了中奖通知短信，中得了活动一等奖iPad一台！

**百分百中奖  
奖上奖在继续**

4月28日至5月30日，在山东传统站点购买印有二维码的双色球彩票均可参加本次奖上奖活动，登录手机京东，通过“扫一扫”功能扫描二维码，均可获得最低10元的京东商城购物优惠券，京东商城将提供总价值15亿元的购物优惠券用于本次活动。此外，彩民购买10元及以上双色球彩票，还可参与到近2000万元的实物大奖抽奖环节。

(文采 毕树欣 周雪)

## 中福在线700万回馈活动仅剩2天 彩民“夺宝”进入冲刺阶段

伴随着优美的抛物线，济南中福在线“掷飞镖”比赛再次出现争夺“镖王”的有力竞争者……截至5月8日，中福在线700万回馈活动仅剩2天，各地彩民也开启冲刺“夺宝”模式，纷纷掀起中奖高潮，活动前17天，全省已中出大奖200注，奖金合计923多万元。

**掷飞镖 中汽车……  
全省17市各具特色**

4月21日至5月10日，山东省福彩中心在全省开展“浓情五一感恩回馈”活动，本次活动全省统一主题，奖品为面值200元中福在线

线投注卡，同时各地市也有不同好礼相送：济南中福在线的“掷飞镖”游戏不仅锻炼身体，还有机会获得中福在线投注卡奖励；如果您在青岛，到中福大厅走一走，说不定可以在收获全国累积奖的同时再收获11.5万元的汽车大礼；如果您在枣庄，枣庄福彩公益行邀您到成都平原散心旅游……全省17地市，各市均有不同形式好礼回馈彩民朋友，大家可进厅详细探索当地好礼。

**17天中200注大奖  
奖金合计923万元**

活动期间，全省中福在线中奖情况也十分给力。截止到5月7日，全省中福在线除派发的活动奖金外，广大彩民已经中出200注大奖，共计923万元奖金！其中济南彩民独取40注，枣庄彩民独取25注，青岛彩民独取20注……

本次活动时间截止到5月10日，炎炎夏日已临近，何不带上家人或者朋友到中福在线销售厅来放松休闲，茶水饮料、水果点心、健身器材、游戏好礼都在等着您，除参与中福在线感恩回馈活动获得相应礼品外，更重要的是还有机会赢得全国累积奖，最高奖金达25万元！(刘德一)

## 对数字敏感 济宁小伙中双色球617万元大奖

5月4日，双色球第2017051期开奖显示，济宁市兖州区中出当期山东省唯一一注一等奖，幸运彩民小于(化名)以一张420元的“10+1”复式票揽获奖金高达617万元的一等奖。

大奖中出翌日，小于在家人的陪同下来到济宁市福彩中心办理了兑奖手续。“当时没什么想法，也没有什么特别的感觉，就随手写了一组号码。没想到这个样子都可以中大奖。”对于写这组号码的过程，小于称自己很轻松。“我属于对彩票、对数字比较敏感的那种人，第一次接触福彩，就玩得很上手，熟练后，我就不再满足于普通的单式投注，喜欢挑战更为复杂一些，中奖面更宽一

些的复式投注。”对于这注617万元的双色球大奖，小于说，“真是意外和震惊大于惊喜和激动。”

关于奖金的用途，小于表示要用来改善一大家子人的生活，首先是买个大房子，其次是让家里的孩子们有机会接受更好的教育，其余的奖金则回家后从长计议。(马璇)

